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AvAnt-propoÀ qui es desié ce uage ?Ce «Prépabac Entraînement intensif» s’adresse à vous qui visez l’excellence, parce que l’objectif principal de vos années de première et de terminale, au-delà du bac, est l’orientation vers les éudessuéieueset les classeséaaies.À vous qui êtes ambitieux, cet ouvrage offre les clés d’une année de premièreS réussie et la promesse d’une entrée en terminaleS, avant de rejoindre après le bac, la filièesélecie de votre choix.Quels ceus ffe ce uage ?Le cus, clair et structuré, rappelle l’essentiel des connaissances qu’il fautmaîtriser. Dans chaque chapitre, il est renforcé par un ou des encadrés ves la tle  présentant des connaissances nouvelles qui pourront être réinvesties en terminaleS.Les méhdespour répondre aux questions types et les saégiespour rendre de très bonnes copies sont un moyen de gage e efficacié: elles constituent un gain de temps précieux dans votre travail.Les exercices, nombreux, variés et originaux, offrent un eaîemeiesif, complet et très formateur :  – des execicesd’eaîeme pour des révisions efficaces et ciblées ;  – des execicesd’afdisseme vous proposant des exercices exigeants ;  – des execicesieés tle pourpréparerenconfiancevotreorientation.Pour chaque exercice, les auteurs se sont attachés à rédiger un cigéclair,détaillé et assorti de cmmeaies et de cseils.Quelscmlémesffelesieaabac.cm?L’achat de ce «Prépabac Entraînement intensif» vous permet de bénéficier d’un accèsgaui*à toutes les ressources d’annabac.com: vidéos, podcasts audio et fiches de cours, exercices interactifs, sujets d’annales corrigés…Pour profiter de cette offre, rendez-vous sur www.aabac.cmdanslarubrique« Vous avez acheté un ouvrage Hatier ? ».* Selon les conditions précisées sur le site www.annabac.comannexes
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COUrSŒl  lnlls mncsSelon la façon dont elle dévie la lumière, une lentille donne d’un objet lumineux une image dont on peut déterminer les caractéristiques. Les lentilles constituentainsi des modèles permettant d’expliquer le fonctionnement de nombreux sys-tèmes optiques comme l’œil et l’appareil photographique.• i. L’œl  l’l oogqu1. DéﬁnonUn objet est modélisé comme un ensemble de points-objets, sources ponctuelles de lumière. À cet objet on associe, par un système optique, une image qui est modélisée comme un ensemble de points-images (intersection des rayons lumineux issus des points-objets et ayant traversé le système optique).Image nette A′Système optique SAxe optiqueObjet ArmquDans un milieu transparent et homogène, la propagation de la lumière est rectiligne.2. Modélson– L’œil et l’appareil photographique sont deux instruments d’optique : ils forment l’image d’un objet. L’œil est un organe très compliqué, qui peut être modélisé par quelques éléments optiques aﬁn d’en comprendre son fonctionnement : c’est le modèlede l’œil réduit.CornéeCristallinHumeuraqueuseIrisNerf optiqueŒil réelRétineDiaphragmeModèle de l’œil réduitÉcranLentilleconvergente10
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1 Œil et lentilles minces COUrS– L’appareil photographique peut se modéliser de la même façon.Élément  de l’œil réelFonctionÉlément de l’œil réduitÉlément de l’appareil photographiqueIrisRégulation de la quantité de lumièreDiaphragmeDiaphragmeCristallinFormation de l’imageLentille convergenteObjectif (lentille convergente)RétineRéception de l’imageÉcranCapteur• ii. Génélés à oos ds lnlls1. Déﬁnons– Unelentilleestunmilieu transparentlimité par deux surfaces dont l’une au moinsn’est pas plane.– Une lentille est mincesi son épaisseur eest faible devant le rayon Rde la surface sphérique.– L’axe de symétrie commun aux deux surfaces dioptriques est l’axe optique.Axe optiqueRe2. Ls dux ys d lnlls mncsLentilles convergentesLentilles divergentesPlus épaisses au centre qu’à la périphérieMoins épaisses au centre qu’à la périphérieDes rayons lumineux qui traversent une lentille convergente se rapprochent de l’axe optiqueDes rayons lumineux qui traversent une lentille divergente s’écartent de l’axe optiqueLentille convergenteSchématisationSchématisationLentille divergente11
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3. pons culs d’un lnll mnc : cn oqu  foy– Le centre optique O est l’intersection du plan de la lentille mince avec l’axe optique.• Un rayon lumineux passant par le centre optique d’une lentille n’est pas dévié.• Tout rayon incident parallèle à l’axe optique d’une lentille convergente émerge en passant par le foyer principal image F′.• Tout rayon incident passant par le foyer principal objet F d’une lentille convergente émerge parallèlement à l’axe optique.– Ces trois règles permettent de construire l’image d’un objet par une lentille :OCentre optiqueOF′Foyer principalimageOFF′Foyer objet4. Dsnc focl– La distance focale f′ d’une lentille sépare le centre optique des foyers : OF=OF′=f′.– On utilise aussi la vergence C :51Cf′f ′ en mètres (m) C en dioptries (δ)• iii.  Fomon d l’mg d’un obj   un lnll mnc convgn1. Consucon gqu d’un mg– On construit l’image A′B′de l’objet AB en traçant les rayons issus de B. On déter-mine ainsi B′.– Puis on déduit la position de A′ : projeté orthogonal de B′ sur l’axe optique.– On dit que A′ et B′ sont les conjugués de A et B.BAA′B′OFF′2. Vlus lgébqus– Par convention, on oriente les rayons lumineux de gauche à droite.– Soit A un point objet placé avant la lentille. On note OAla valeur algébriquede la distance OA (distance aﬀectée d’un signe+ou–selon le sens). On a dans ce cas : ,OA0 et .AO0.12
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1 Œil et lentilles minces COUrS3. rlon d gndssmn– Le grandissement γ (grandeur sans unité) est déﬁni par : γ ⴝABABγ′′.Selon le théorème de Thalès, on a aussi : γ 55ABABOAOAγ′′′.– La valeur de γ donne des informations sur l’image :Sens de l’image par rapport à l’objetTaille de l’image par rapport à l’objet.0γ : l’image est droite2,,11γ : l’image est rétrécie,0γ : l’image est renversée,21γ ou .1γ : l’image est agrandie4. rlon d conjugson ds lnlls mncsCette relation, également appelée relation de conjugaison de Descartes, lie les posi-tions de l’objet et de l’image à la distance focale de la lentille :⫺⫽1OA1OA1f′′OA′, OA et f ′ dans la même unité• iV. accommodon  ms u on1. accommodon d l’œlDans l’œil, la position de l’image est obligatoirement sur la rétine (la profondeur de l’œil n’est pas modiﬁable, donc 5OAconstante′).L’objet pouvant être proche ou éloigné (OAvarie), il faut donc que le cristallin (lentilleconvergente) modiﬁe sa distance focale f′: c’est le phénomène d’accommodation. En secontractant ou en s’étirant, le cristallin modiﬁe son rayon de courbure, ce qui modiﬁe f′.• Si l’objet est à l’inﬁni, l’œil n’accommode pas (cristallin presque plat) : l’objet est au punctum remotum.• Si l’objet est très proche, l’œil accommode au maximum (cristallin très bombé) : l’objet est au punctum proximum.2. Ms u on d l’l oogquDans l’appareil photographique, l’objectif joue le rôle du cristallin de l’œil, mais sa distance focale est ﬁxe. La mise au points’eﬀectue alors en déplaçant l’objectif : il y a donc modiﬁcation de OA′ si OA varie.13
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Ls lnlls mncs dvgns >Voir les exercices 11 et 12.– En première S, seules les lentilles minces convergentes sont étudiées. Mais il en existed’autres, notamment les lentilles minces divergentes, qui sont plus minces au centre que sur la périphérie. Leur schématisation et la façon dont la lumière est déviée sont diﬀérentes (voir la section II du cours).– Cette déviation peut être expliquée par le fait qu’il y a inversion des foyers : le foyer objet F est placé après la lentille alors que le foyer image F′est placé avant la lentille, toujours à la distance focale f ′.FObjetImageF′– Pourleslentillesdivergentes,lesrèglesdeconstructiondesrayonslumineuxrestentinchangées, si ce n’est qu’on a recours à destraits en pointillés pour prolonger certainsrayons. Attention, ce ne sont que des traits de construction, pas des rayons lumineux !rélé  vulé n oqu géoméquPar convention, on représente en traits pleins les objets/images réelset en pointillésles objets/images virtuels.Avant la lentilleAprès la lentilleObjetRéelVirtuelImageVirtuelleRéelleVs l tl S14
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1 Œil et lentilles minces MÉthODeS et StratÉGieSMÉthODeS et StratÉGieSC1 touv l’mg  l ll d’un obj   un lnll mnc,  clcul >Voir les exercices 1, 3, 5, 7, 8, 9, 12 et 14 mettant en œuvre cette méthode.En optique géométrique, on cherche généralement à trouver l’image d’un objet donnépar un système optique (lentille, miroir…). Pour cela, plusieurs étapes sont nécessaireset complémentaires.Méod>É 1: Calculer la position de l’image par la relation de conjugaison de Descartes.>É 2 :  Calculer la taille de l’image par la relation de grandissement.exmlOn considère un objet AB, de taille 40,0 mm, placé 10,0 cm avant une lentille mince convergente, de vergence C =33,0 δ. Le point A est positionné sur l’axe optique.Donner la taille et la position de l’image A′B′ de l’objet AB par la lentille.alconIl faut mettre toutes les longueurs dans la même unité : en mètres. Attention également aux valeurs algébriques et au respect du nombre de chiﬀres signiﬁcatifs.>É 1 :  L’objet AB est placé avant la lentille, donc ,OA0 ;  soit OA5210,0cm521,0031021m.De plus, on a : 55133,0Cf′δ et 251OA1OA1f′′, d’où 511OA11OAf′′.Applicationnumérique :523521OA33,011,001023,01′δ,doncⴝⴛⴚOA4,3510m2′.>É 2:  On utilise les deux déﬁnitions du grandissement (voir la section III.3 du cours) :Soit 5532353222OAOA4,35101,00104,3510211γ′−.Or 5ABABγ′′, d’où 53ABAB′′γ.Application numérique : ⴝⴚⴛⴛⴛⴝⴚⴛⴚⴚⴚAB4,351040,0101,7410m132′′.15
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C2 touv l’mg d’un obj  un lnll mnc,  méod gqu >Voir les exercices 4, 11 et 13 mettant en œuvre cette méthode.Cette méthode, complémentaire de la précédente, permet de vériﬁer les calculs, sourcesd’erreurs.Méod>É 1 :  Placer sur un schéma l’axe optique, l’objet et la lentille.>É 2 :  Construire la marche à travers la lentille de deux rayons issus de l’objet.>É 3: Déterminer l’intersection de ces deux rayons et placer le projeté orthogonaldu point d’intersection sur l’axe optique.exmlOn considère un objet AB, de taille 40,0 mm, placé 10,0 cm avant une lentille mince convergente, de vergence C =33,0 δ. Le point A est positionné sur l’axe optique.Donner la taille et la position de l’image A′B′ de l’objet AB par la lentille.alcon>É 1: Par convention, l’axe optique est horizontal. On place A sur l’axe optique, avec l’objet AB perpendiculaire à l’axe optique. On choisit une échelle adaptée. Au vu des données de l’énoncé, une échelle 1/2 est ici possible (1 cm sur la feuille correspondà 2 cm dans la réalité). On place également la lentille et ses foyers.On a : 5551133,03,03cmfC′. Donc OF =OF′ =3,03 cm.BAOFF′>É 2: On utilise deux des règles vues dans le cours(voir section II). Par exemple :Règle 1 : Tout rayon lumineux passant par le centre optique O d’une lentille ne subit aucune déviation.Règle 2 : Tout rayon lumineux arrivant parallèlement à l’axe optique émerge de la lentille en passant par le foyer image, point de l’axe optique noté F′.16
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1 Œil et lentilles minces MÉthODeS et StratÉGieSBAOFF′>É 3:  On sait que si le point B′est l’image du point B, alors tous les rayons lumi-neux issus de B et qui passeront par la lentille émergeront en passant par le point B′.Si un objet est perpendiculaire à l’axe optique, son image sera également perpendi-culaire à l’axe optique (on parle d’aplanétisme). Il suﬃra alors de trouver le projeté orthogonal de B′ sur l’axe optique : ce sera le point A′, image de A.BAOFF′A′B′En veillant à respecter l’échelle utilisée (voir étape 1), on détermine la position et la taille de l’image : 5OA4,4cm′ et 52AB1,7cm′′.Ces résultats, moins précis que ceux obtenus par la méthode 1, sont compatibles avec les valeurs calculées. Ceci constitue donc une conﬁrmation de la réponse.C3 Ccés l’mg d’un obj   un lnll mnc >Voir les exercices 3, 4 et 7 mettant en œuvre cette méthode.Caractériser une image signiﬁe déterminer si elle est droite ou renversée, agrandie ou rétrécie. Par extension, on peut aussi dire si elle est réelle ou virtuelle.17
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Méod>É 1: Déterminer la position et la taille de l’image, par calcul (méthode 1) ou construction graphique (méthode 2).>É 2 :  Comparer les tailles de l’objet et de l’image.>É 3 :  Comparer le sens de l’image par rapport à celui de l’objet.>É 4 :  Regarder de quel côté de la lentille se trouve l’image.exmlOn considère un objet AB, de taille 40,0 mm, placé 10,0 cm avant une lentille mince convergente, de vergence C =33,0 δ. Le point A est positionné sur l’axe optique.Caractériser l’image A′B′ de l’objet AB, donnée par la lentille.alcon>É 1: En appliquant les méthodes 1 ou 2, on obtient les réponses attendues. Procédons ici par construction graphique :BAOFF′A′B′>É 2: On peut facilement voir que l’objet AB est plus grand que l’image A′B′ : l’image est donc rétrécie.>É 3: On peut facilement voir que l’objet AB est orienté vers le haut, alors que l’image A′B′ est orientée vars le bas : l’image est donc renversée.>É4: On peut facilement voir que l’image A′B′est placée après la lentille : l’imageest donc réelle (voir la section du cours Vers la Tle S).De même, les résultats obtenus par calcul (méthode 1) nous conduisent aux mêmes conclusions (voir le cours III.3) :520,435γ, donc ,0γ : l’image est renversée par rapport à l’objet ;et 2,,11γ : l’image est rétrécie.18
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1 Œil et lentilles minces MÉthODeS et StratÉGieSrmqu :Attention à ne pas faire d’amalgame trop rapide ! Par exemple, une imagerétrécie ne sera pas toujours renversée et réelle. Plusieurs cas sont possibles, en voici quelques uns :BAOF′Cas 1Image renverséeImage rétrécieImage réelleCas 2Image renverséeImage agrandieImage réelleCas 3Image droiteImage agrandieImage virtuelleCas 4Image droiteImage rétrécieImage réelleA′B′BAOF′A′B′B′A′A′B′OAABBF′F′O19
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eXerCiCeS D’eNtraÎNeMeNtC 1 img d’un objPour démarrer en conﬁance, voici un exercice d’application directe de la relation deconjugaison de Descartes, qui lie les positions de l’objet et de l’image à la distancefocale d’une lentille mince. >Voir la méthode et stratégie 1.On place un objet 50 cm avant une lentille mince de vergence C =5,0 δ.Où se trouve l’image ?C 2 Dsnc focl d’un lnllVoici une autre application directe de la relation de conjugaison de Descartes qu’ilfaut absolument maîtriser avant d’aller plus loin. >Voir le paragraphe III du cours.Soit un objet AB placé 15,0 cm avant une lentille mince convergente. Son image A′B′ est placée derrière la lentille à 28,0 cm.Quelle est la distance focale f ′ de cette lentille ?C 3 Dsnc n un obj  son mgCet exercice nécessite bien entendu de connaître ses formules, mais il demande surtout une minutieuse mise en équations des données. >Voir les méthodes et stratégies 1 et 3.SoitunelentillemincedevergenceC =3,00δquidonned’unobjetABuneimageA′B′ renversée et trois fois plus grande.Quelle distance sépare l’objet de son image ?C 4 hyméo  coconUn exercice très intéressant sur la correction d’un défaut de vision qui concerne environ 9% de la population en France. Cet exercice permet de s’entraîner à la résolution de problème par méthode graphique et d’aborder le caractère virtuel d’une image. >Voir la méthode et stratégie 2.Un œil hypermétrope est un œil dont la vergence est insuﬃsante pour voir net un objetproche. Aﬁn d’aider le cristallin à accomplir sa fonction, un hypermétrope doit porter des lunettes constituées de lentilles convergentes.5 min5 min15 min15 min20
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1 Œil et lentilles minces eXerCiCeS D’eNtraÎNeMeNtConsidérons un hypermétrope lisant le journal placé à 40 cm de la lentille de vergence C =1,5 δ.1. Réaliser un schéma à l’échelle 1/20 de la situation, représentant le journal et le verre de lunette.2. Compléter le schéma pour y faire ﬁgurer l’image du journal par la lentille.3. Caractériser cette image.4. Un hypermétrope a du mal à voir les objets proches de lui. Le schéma conﬁrme-t-il cette information ?C 5 Un oo éussPrendre une photo, rien de plus facile! Encore faut-il que la distance focale de l’objectif le permette. Un exercice rapide pour appliquer les deux principales rela-tions des lentilles au fonctionnement d’un appareil photo. >Voir la méthode et stratégie 1.On souhaite photographier une personne mesurant 1,60 m, placée à 3,00 m duphotographe. L’appareil photo numérique utilisé a un objectif de distance focalef′ =45,0 mm.Quelle doit être la taille minimale du capteur aﬁn que cette photo soit réussie ?C 6 pouvo d ésoluon d l’œlUn exercice rapide mais très formateur, dont la principale diﬃculté réside dans l’identiﬁcation des données de l’énoncé. >Voir le paragraphe III.3 du cours.La rétine de l’œil humain est capable de distinguer deux points si la distance qui les sépare est supérieure à 4,0 µm.On supposera que le cristallin de l’œil est placé à 17 mm de la rétine.Déterminer la taille du plus petit détail visible à l’œil nu si on observe un dessinà 25 cm.15 min10 min21
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eXerCiCeS D’apprOFONDiSSeMeNtC 7 Focomé : méod d SlbmnnDans cet exercice, il faut bien entendu connaître les formules du cours, mais il faut aussi faire preuve d’initiative et imaginer un protocole expérimental pour déterminer la distance focale d’une lentille (focométrie). >Voir les méthodes et stratégies 1 et 3.On considère un objet AB, placé à une distance 2 f ′ avant une lentille mince conver-gente de distance focale f ′.1. Exprimer, en fonction de f ′, la position de l’image par rapport au centre optique.2. Déterminer la valeur du grandissement dans ce cas.3. Proposer une méthode expérimentale simple et rapide, exploitant les résultats de cetexercice, pour déterminer la distance focale inconnue d’une lentille mince convergente.C 8 Ms u onCet exercice orginal, demandant un peu d’esprit critique, pose la question suivante:peut-on toujours faire une photographie ? >Voir la méthode et stratégie 1.Baptiste a une passion : la photographie. L’objectif de son appareil photographique estassimilable à une lentille mince de distance focale f ′ =5,00 cm. Le capteur peut être assimiléàuneplaque rectangulaire centréesurl’axe,dedimensions24,0 mm×36,0 mm(hauteur ×largeur).1. Baptiste fait une photographie de la Lune. La mise au point étant faite, le capteur prend une position P0sur l’axe optique. De combien et dans quel sens faut-il déplacer lecapteur si Baptiste veut maintenant photographier un objet placé à 5,00 m de l’objectif ?2. Baptiste se demande maintenant s’il peut photographier un éléphant à cette distance.Merci de l’aider à répondre à cette question.3. Sachant que la mise au point de son appareil photo ne permet pas à Baptiste d’éloi-gner le capteur à plus de 5,0 mm de P0, déterminer la distance minimale nécessaire pour faire une photographie nette.C 9 Focomé : méod d BsslVoici un exercice relativement complexe qui nécessite de savoir jongler avec les formules du cours, mais également de savoir déterminer les racines d’un polynômedu second degré. Maîtriser cette méthode puissante de focométrie vous sera bien utile en prépa. >Voir la méthode et stratégie 1.La focométrie consiste à déterminer expérimentalement la distance focale d’une lentille.On ﬁxe sur un banc d’optique un objet AB et un écran, distants de D.20 min30 min30 min22
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1 Œil et lentilles minces eXerCiCeS D’apprOFONDiSSeMeNtIl est possible de trouver expérimentalement deux positions pour la lentille convergentede distance focale inconnue, de façon à ce que l’image A′B′de l’objet AB se forme sur l’écran.1. En posant 5AOx et 5AAD′, montrer que 21502xDxfD′.2. Soit dla distance qui sépare les deux positions possibles O1et O2pour la lentille, montrer que 52422fDdD′.3. Expliquer comment utiliser cette méthode pour déterminer la distance focale d’une lentille inconnue.4. Cette technique est-elle toujours utilisable ?C 10 Smon ou l oo ?Un excellent exercice où l’on découvre qu’un smartphone n’est pas un appareil photo comme les autres! Attention: la diﬃculté de l’exercice réside dans la mise en équations des données. >Voir la section IV du cours.Les smartphones possèdent généralement une fonction « appareil photo ». À ladiﬀérence des véritables appareils photographiques, l’objectif d’un smartphone estune lentille liquide de distance focale modiﬁable par une tension électrique. Cecipermet d’économiser l’énergie que nécessiterait un moteur déplaçant l’objectif. Deplus, les smartphones seraient beaucoup plus épais pour permettre les mouvementsde l’objectif…Considérons que l’appareil photographique d’un smartphone ait une lentille liquide dont la distance focale varie de 5,5 mm à 6,0 mm.Déterminer la distance minimale pour pouvoir prendre une photographie nette avec ce smartphone.C 11 téoèm ds vgncsDans cet exercice, vous devez démontrer un théorème très utilisé par les opticiens.Il vous faudra prendre des initiatives (plusieurs méthodes sont possibles). >Voir la méthode et stratégie 2.LethéorèmedesvergencesaﬃrmequelorsquedeuxlentillesL1etL2sontaccolées,onobtient un système optique équivalent à une lentille L dont la vergence est la somme des vergences des deux lentilles accolées : C = C1 + C2.Démontrer cette aﬃrmation.20 min20 min23
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C 12psbyUn exercice typique de terminale S à base de documents à exploiter autour d’un défaut de vision qui apparaît vers l’âge de 40-45ans. Personne n’y échappe, alors autant s’y préparer ! >Voir la méthode et stratégie 1.DOC. 1 Définition de la presbytie.La presbytie, du mot grec presbys(πρεσβυς) qui signiﬁe « vieil homme », est un troublede la vision qui rend diﬃcile la focalisation de la vision pour lire ou eﬀectuer un travailde près. Ce n’est pas une maladie mais un processus de vieillissement normal de l’œil et plus particulièrement du cristallin qui se sclérose en se durcissant. Ce processus du vieillissement commence dès la naissance, mais son eﬀet apparaît classiquement entre 40 et 45 ans.La presbytie évolue rapidement entre l’apparition de son eﬀet et 60 ans, ce qui nécessitede changer fréquemment la puissance des verres correcteurs. Après 65 ans, la presbytieest quasiment à son maximum d’eﬀet et n’évolue par la suite presque plus.DOC. 2 Quelques défauts de la visionUne vision netteL’image regardée se forme exactement sur la rétine.La vision est parfaitement nette.RétineCornéeCristallinLa myopieL’œil est trop allongé. L’image se forme en avant de la rétine.La vision est nette de près, floue de loin.RétineCornéeCristallinLa presbytieTrouble de la vision dû au vieillissement naturel de l’œil.La vision est floue de près.RétineCornéeCristallinL’hypermétropieL’œil est trop court. L’image se forme en arrière de la rétine.La vision est floue de près, nette de loin quand l’hypermétropieest faible et floue de près et de loin quand l’hypermétropie est forte.RétineCornéeCristallinL’astigmatismeLe trouble provient d’une déformation de la courbure de la cornée.La vision est floue, de près comme de loin.RétineCornéeCristallinv30 min24
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1 Œil et lentilles minces eXerCiCeS D’apprOFONDiSSeMeNtDOC. 3 Vision d’un presbyte, avec et sans correction.DOC. 4 Amplitude d’accommodation selon l’âgeL’amplitude d’accommodation Aest l’augmentation maximale de la vergence de l’œil à partir de sa vergence au repos.Vision d’un œil normalÂgeAmplitude d’accommodation(en δ)Punctum proximumpour un œil normal(en cm)1014,07,02010,010,0307,014,2404,522,2453,528,5502,540,0551,7557,0601,0100,0650,5200,0700,25400,0Un œil normal (on dit « emmétrope ») peut être modélisé par un diaphragme, une lentille mince de vergence au repos Crepos =60,0 δ et un écran.1. En déduire la distance entre le centre optique de l’œil et la rétine.2. Calculer la position de l’objet le plus proche (appelé punctum proximum) visible par cet œil à 20 ans, puis à 60 ans.3. À partir de quel âge cet œil aura-t-il besoin de porter des lunettes correctrices pour pouvoir lire le journal à 25,0 cm ?25
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Vs l tl SVs l tl SC 13 Lnlls dvgns : élé  vuléLe but de cet exercice est de réaliser des constructions graphiques pour trouver l’image d’un objet par une lentille divergente. Attention à bien distinguer rayon lumineux et trait de construction. >Voir l’encadré « Vers la Tle S » et la méthode et stratégie 2.Est-il possible d’obtenir une image réelle avec une lentille divergente ?C 14 L lun d GlléCet exercice permet de découvrir la lunette historique de Galilée et d’utiliser la relation de conjugaison de Descartes dans le cas d’une lentille divergente. >Voir l’encadré « Vers la Tle S » et la méthode et stratégie 1.Considérons une lunette de Galilée constituée d’une première lentille mince conver-gente L1de distance focale f ′1 =0,30 m (appelée « objectif ») et d’une seconde lentille mince divergente L2de distance focale f′2 =–0,12 m (appelée « oculaire »). Ces lentillessont distantes de 0,22 m.Grâce à cette lunette, on observe un objet très éloigné vu sous un diamètre apparent (angle sous lequel on voit l’image) de 1,0°.Déterminer les caractéristiques de l’image donnée par la lunette.15 min30 min26
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1 Œil et lentilles minces COrriGÉSCOrriGÉSC 1 img d’un objL’objet AB étant placé avant la lentille, on a donc ,OA0,  soit 525232OA50,0cm5,0010m1.Or, on a : 251OA1OA1f′′ et 51Cf′, d’où 511OA1OAC′.Application numérique : 523521OA5,015,00103,01′δ  donc ⴝⴝⴛⴝ⫺OA13,03310m33cm2′ = 33 cm.C 2 Dsnc focl d’un lnllOn a : 52OA15,0cm et 5OA28,0cm′.Ces deux valeurs ayant la même unité, on peut faire tout l’exercice avec des cm.Soit la relation de conjugaison de Descartes : 251OA1OA1f′′.Application numérique : 225128,0115,01f′, d’où f ′= 9,77 cm.C 3 Dsnc n un obj  son mgDans cetexercice,l’utilisationde larelation de conjugaisondeDescartesestinsuﬃsantecar on se trouve alors avec une équation à deux inconnues (OAet OA′) qu’on ne peut résoudre. Il faut donc utiliser une autre relation : la relation de grandissement.Attention aux signes des valeurs algébriques.Selon l’énoncé, l’image est renversée par rapport à l’objet : ,0γ ; et l’image est trois fois plus grande que l’objet : 53γ. On en déduit : 523γ.Or 5OAOAγ′, d’où 52OA3OA′.On utilise alors la relation de conjugaison de Descartes : 251OA1OA1f′′  et la déﬁnition de la vergence : 51Cf′.On en déduit : 2513OA1OAC−, soit 222513OA33OAC−, d’où 243OA5C,  donc OA5243C.Application numérique : ⫽⫺⫻⫽⫺OA433,000,444m.On peut maintenant calculer : 5152252AAAOOAOA3OA4OA′′.Application numérique : ⫽AA1,78m′.27
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Vous avez acheté un ouvrage Hatier ?
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